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вОлОдимир мОлчанОв (київ)

ВСЕУКРАЇНСЬКА НАУКОВО-ПРАКТИЧНА КОНФЕРЕНЦІЯ  
«БАХМУТСЬКА СТАРОВИНА: КРАЄЗНАВЧІ ДОСЛІДЖЕННЯ-2018»

Місто Бахмут (Донецька обл.) уже вдруге приймає учасників тематичної кон-
ференції. Торік цей захід ще мав реґіональний статус, але вже цьогоріч завдяки 
наполегливості співробітників Горлівського інституту іноземних мов Донбаського 
державного педагогічного університету, який, з огляду на бойові дії, наказом МОН 
України переміщено до Бахмута, представників наукової спільноти Донецького на-
ціонального університету ім. В.Стуса, переведеного до Вінниці, а також за активної 
підтримки інших співорганізаторів – Інституту історії України НАНУ та Націо-
нальної спілки краєзнавців України – конференція набула статусу всеукраїнської.  
Повноправним співорганізатором виступив також Бахмутський краєзнавчий му-
зей.

Проведення заходу всеукраїнського масштабу, присвяченого проблемам  
краєзнавчих досліджень, обумовлюється передусім взаємодією двох, на перший по-
гляд взаємовиключних, але водночас органічно пов’язаних між собою тенденцій.  
З одного боку, це ґлобалізаційні процеси, що дедалі більше перемішують історичний 
простір, а з іншого – зростання попиту на історію реґіональну. Без неї одиничне й 
особливе, що складають нескінченну множину історичних подій та фактів, неможли-
во «вписати» у загальне, що відтворює схожість та зв’язок між різними історичними 
явищами. А отже й уся царина історії виглядатиме як різнобарвний килим, зітканий 
без смаку та логіки підібраних частин.

Проведення конференції засвідчило не просто факт збільшення кількості реґіо-
нальних досліджень, а й набуття ними якісно нового значення. Для сучасної Украї-
ни історична реґіоналістика, доповнена «принадами» «гібридної війни», що вже згу-
била 10 тис. душ, а кількість спотворених і промитих війною мізків не підлягає під-
рахунку, особливо актуальна та своєчасна. Із цього погляду проведення конференції 
в Бахмуті, що знаходиться за 30 км від лінії розмежування, не лише символічне, але 
й цілком виправдане. Заявки на участь у роботі дев’яти секцій надійшли від пред-
ставників закладів вищої освіти, учителів шкіл, краєзнавців, аспірантів і студентів 
із Києва, Вінниці, Ужгорода, Дніпра, Харкова, Кривого Рогу, Чигирина, міст Доне-
цької та Луганської областей. 

Пленарне засідання, що відбулося 28 лютого 2018 р., розпочалося з оголошення 
привітання учасникам конференції голови Національної спілки краєзнавців Укра-
їни члена-кореспондента НАНУ О.П.Реєнта, в якому було визначено актуальність 
цього заходу й основні напрями краєзнавчих досліджень сьогодення. На пленарно-
му засіданні прозвучала доповідь професора Донецького національного університе-
ту ім. В.Стуса Н.Р.Темірової «Місце історичного краєзнавства в процесі історичного 
пізнання», що стала лейтмотивом усієї конференції, яку продовжив виступ профе-
сора Горлівського інституту іноземних мов В.М.Докашенка «Феномени історичної 
пам’яті та гібридної війни в дискурсі історичної реґіоналістики», в межах якого було 
визначено основні деформуючі чинники історичної пам’яті поколінь, травмованих 
війною на Донбасі. Доповідь доцента Донбаського державного педагогічного універ-
ситету, голови обласної спілки краєзнавців В.І.Романька, присвячена діяльності на  
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Донеччині В.Стуса, 80-річчя з дня народження якого відзначали у цьому році, за-
вершила пленарне засідання конференції. 

Обговорення наукових проблем на секціях та окремих платформах деталізува-
ли основні напрями роботи наукового зібрання. Ними стали проблеми ідентичності, 
ментальності, самосвідомості в реґіональній історії Донеччини, джерелознавчі та іс-
торіографічні проблеми, локальні аспекти історії повсякденності, історична біогра-
фістика та усна історія в реґіональному вимірі. Із метою вшанування пам’яті про 
поета і громадського діяча, з ініціативи істориків Донецького національного універ-
ситету, учасники конференції зустрілися на платформі історико-літературного дис-
курсу «Історична місія Василя Стуса». На особливу увагу заслуговує практична спря-
мованість секції «Методичні аспекти краєзнавчої роботи в середній та вищій школі», 
учасники якої жваво обговорювали основні актуальні теми і проблеми реґіону, фор-
ми й методи проведення аудиторної та позааудиторної роботи з вивчення свого краю 
та визначення його ролі й місця в українській історії. 

Участь у роботі конференції фахівців з історії, філології, педагогіки, культуро-
логії, політології, соціології, права та інших галузей наочно засвідчила необхідність 
і важливість проведення комплексних досліджень із реґіоналістики, що дасть мож-
ливість створити із локальних мозаїк цілісну картину минулого, сьогодення та май-
бутнього України. Майданчиком для обговорення цих проблем серед інших заходів 
може й повинна стати «Бахмутська старовина». Матеріали конференції, пройшовши 
належну апробацію, готуються до друку у спеціальному випуску збірника наукових 
праць Горлівського інституту іноземних мов «Грані історії».


